



书党史 迎新年

翰墨飘香，丹心颂党。12月29日，重庆市永川区红炉小学开展“妙手金笔生花，书百年党史”现场书法比赛。全校1至6年级的370余名学生在操场上共同书写百年党史名言，表达对党对祖国的祝福。

特约记者 陈仕川 摄



庆元旦迎新年 孩子的新年这样过



逛庙会 迎新年

12月28日，四川省华蓥市社家坪幼儿园举办“逛庙会，迎新年”活动，小朋友们通过体验剪窗花、制作石头画、糖画，参加逛庙会、敲福锣等项目，了解传统文化和民间艺术，感受新年的喜庆氛围。

特约记者 邱海鹰 摄



逛庙会 迎新年

12月28日，四川省华蓥市社家坪幼儿园举办“逛庙会，迎新年”活动，小朋友们通过体验剪窗花、制作石头画、糖画，参加逛庙会、敲福锣等项目，了解传统文化和民间艺术，感受新年的喜庆氛围。

特约记者 邱海鹰 摄

心中的红岩——华蓥山

上小学时，就读过小说《红岩》，看过电影《烈火中永生》，记住了江姐、小萝卜头等英雄人物，也记住了华蓥山。当时梦寐以求，很想回到重庆渣滓洞和毗邻的华蓥山去亲眼看一看。

谁知后来梦想成真，从学校毕业后竟然分配到了华蓥山下的华蓥市工作，且在这片英雄的土地上，一干就是几十年！几十年里，我一直情系英雄的华蓥山，因为华蓥山与《红岩》，有着千丝万缕的联系。

华蓥山是一座红色的山，是“红岩精神”的发源地之一，诗人梁上泉曾吟唱：山上森林，地下有煤层，那游击队就是勘探者，披荆斩棘寻火种，曾作时代早行人。

《红岩》作者之一的杨益言说，“华蓥山游击队精神是红岩精神的重要组成部分，是华蓥山区几十年风风火火的革命斗争与川东各地的革命斗争，共同铸就了红岩精神”。据统计，在312名“红岩烈士”中，有40多名系华蓥山区人或在华蓥山下工作战斗过的人。

华蓥山原本就是汇聚自然山水精华的立体画廊，有着无限风光。然而，当大量的人文品质注入这方山水之后，她的山岭、河流里，便有了理想的光泽；她的晨岚、夕照中，就有了人性的灵光。自然景观、人文景观与故事传说，使红色华蓥山成为令人神往，激情洋溢的胜境。正因为这里的山水注入了人文品质，交融了理想的光泽和人性的灵光，所以，她怀中的每一处名胜都有一个美丽的传说；每一处古迹都有一个动人的故事。

原华蓥山游击队活动场所主要在华蓥山，红色文化在这里已充分弘扬红岩精神内涵。

《红岩》，在我心中越来越红；“红岩精神”，在我心中永放光芒。

而我心中的红岩——华蓥山，已成为一个自然奇景与革命精神相契合，跨越时空与地域的名字。

特约记者 邱海鹰

四川生态摄影大赛结果揭晓 上百幅作品聚焦四川风光

□本报记者 赵蝶

光耀森林、藏狐、我们给小鸟安个新家、秋韵、花开时季……近日，百年辉煌·美丽四川筑牢长江黄河上游生态屏障献礼建党百年生态摄影大赛颁奖仪式暨生态摄影优秀作品展在成都举行，上百幅精美的作品，吸引了众多人驻足的目光。

四川省林草局局长李天满等领导现场指导，全程参观了参展作品，对此次大赛的前期筹备和成功举办给予了充分肯定并向获奖者表示祝贺。他一边聆听汇报一边欣赏每幅参展作品，并不时与大家交流。李天满要求，一是要以参展作品为基础，积极收集图片，编辑出版《四川生物多样性》画册，全面展示四川丰富的动植物资源及生物多样性。二是要加强局机关生态文明建设，选取部分优秀作品悬挂在局机关办公楼的廊道，长期展示四川野生动植物的原真性和多样性。

成都：老公园焕发新活力

□本报记者 赵蝶 文/图



近段时间，不少成都市民发现，文化公园不仅变靓了，还增添了新景观，目极所至，一派生机勃勃。

据悉，成都文化公园围绕“老公园·新活力”三年提升行动计划，配合实施大运会氛围营造——城市公园品质提升项目（公园八角亭区域和花涧书屋景观提升工程），历时三个月精心打造，终于交出了一份满意的答卷，“冬天的文化公园也这么美”，市民游客纷纷点赞。

八角亭区域景观提升，公园在原有景观的基础上，将茂密植物进行梳理，保留原有大型海桐球及苏铁等骨架植物，再搭配丰富多彩的观花观叶植物，打造精美花境，开敞视野，配合打造木质平台喝茶区，夜晚融入灯光效果，成为园内

一处美丽的拍照打卡地。

花涧书屋景观提升。保留现有大型乔木的基础上，梳理植物密集区，增加树形优美的彩叶灌木，丰富景观层次，打造精致花境带；合理利用空间，拆除原有围墙和树皮屋，独立搭建花涧书屋，加以堆土成坡，点缀色彩丰富的草花和观叶植物，铺设带有灯带的透光阶梯，丰富夜间景色，利用叠石铺物的造景手法，营造公园新场景。

本次景观提升工程打造总面积约4000平方米，其中花境面积约1400平方米。共栽植植物40多种，其中栽植红枫、亮晶女贞、芙蓉菊、银叶合欢等彩叶植物10余种；天竺葵、大花樱草等开花植物10余种；蓝冰柏、龟甲冬青球、豆瓣黄杨等灌木球近10种。